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Jaký byl rok 2020? Jiný než všechny předchozí roky. Stavba nové budovy krajské knihovny nám doslova 
vyrostla před očima, a tak jsme se těšili, my i naši čtenáři, na historický okamžik, kdy po více než 125 letech 
bude mít knihovna vlastní prostory. 

Na jaře však všechny zaskočila zcela nečekaná situace. Přišla pandemie covidu-19 a s ní spousta otázek  
a také obavy o to, co bude dál. Pandemie zavřela naši stávající knihovnu. Zaměstnanci zůstali ze dne na den 
doma a nikdo nevěděl, co nás čeká. Když jsme mohli knihovnu opět otevřít, bylo to za přísných hygienických 
opatření, kdy knihy končily v karanténě a fungoval pouze výdej předem objednaných dokumentů. K normálu 
jsme se vraceli pozvolna v průběhu letních měsíců, nikdo netušil, že po Týdnu knihoven, který probíhal  
v první polovině října, neuvidíme naše čtenáře v knihovně tak dlouho.

Stavba nové budovy knihovny mezitím pokračovala, byla dokončena v termínu a její kompletní vybavení 
vnitřním interiérem proběhlo bez zásadních problémů. Mohli jsme se začít stěhovat. Přesunovaly se statisíce 
dokumentů, které byly uloženy jak v knihovně na Havlíčkově náměstí, tak v externích skladech. Stěhování 
bylo náročné, přesto se však podařilo vše přemístit v poměrně krátké době, a to díky všem kolegyním  
a kolegům z knihovny, kteří se na pečlivé přípravě a průběhu stěhování podíleli. 

Nová budova Krajské knihovny Vysočiny je v současnosti jedna z nejmodernějších knihoven v kraji. Je plně 
uzpůsobena nárokům a potřebám čtenářů 21. století. Na konec roku 2020 jsme plánovali slavnostní otevření 
knihovny. To nám však znemožnil návrat pandemie. 

Když jsme pak na konci prosince, místo plánovaného slavnostního otevření, zprovoznili alespoň výdejní 
okénko, potěšily nás reakce čtenářů. Bylo povzbuzující slyšet, že jim knihovna chyběla a že se velmi těší, až 
budeme mít plně otevřeno. Abychom neztratili kontakt s našimi čtenáři, přesunuli jsme naše služby do on-
line prostředí.

Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří se podíleli na realizaci něčeho, co se zdálo být více než 125 let 
nemožným a nakonec se přesto stalo skutečným. Děkuji našemu zřizovateli, Kraji Vysočina, a městu Havlíčkův 
Brod za to, že investovali nemalé peníze do instituce, která zajišťuje kulturu a vzdělání pro širokou veřejnost, 
dále pak všem kolegům a kolegyním z Krajské knihovny Vysočiny za jejich práci a v neposlední řadě i všem 
našim čtenářům, kteří nás podporovali a pro které tu knihovna dnes stojí.

Moc se na Vás těšíme a věříme, že se Vám bude v nové budově Krajské knihovny Vysočiny líbit a že ji budete 
pravidelně a rádi navštěvovat.

Ing. JITKA HLADÍKOVÁ
ŘEDITELKA KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

ÚVOD
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Stejně jako v roce 2019 i v loňském roce běžela stavba nové budovy knihovny na plné obrátky. Hrubá stavba 
byla dokončena, mohly tak být zahájeny veškeré práce na interiérech. Nutno říct, že vše probíhalo podle plánu, 
nedošlo k žádným prodlevám, které by včasné zhotovení stavby ohrozily. V létě tak, přesně po dvou letech 
od zahájení, byla stavba dokončena a připravena ke kolaudaci. Následovala kompletní instalace nábytkem  
a dalším vybavením. Veškeré toto dění na chod knihovny ve staré budově vliv nemělo, to se změnilo počátkem 
října, kdy došlo na stěhování knihovního fondu, nejdříve ze skladu, poté i ze samotné budovy knihovny na 
Havlíčkově náměstí. V půlce října tak byla knihovna pro čtenáře uzavřena a specializovaná firma začala se 
stěhováním všech dokumentů. Protože vše bylo předem pečlivě naplánováno, práce plynula poměrně rychle. 
I přesto se však jednalo o velmi náročnou činnost, protože fond knihovny obsahuje statisíce knih, periodik, 
CD, DVD, her a mnoho dalších dokumentů, celkově je to více než 8 kilometrů polic. Poté, co byla asi nejtěžší 
část práce zdárně u konce, přišly na řadu další kroky, bez kterých by chod knihovny nebyl možný, např. 
nastavení výpůjčního systému, zprovoznění nových selfchecků, zprovoznění ICT – nových dotykových online 
katalogů, WIFI a mnoho dalšího.

DOSTAVBA NOVÉ BUDOVY KNIHOVNY, STĚHOVÁNÍ
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Celá novostavba Krajské knihovny Vysočiny splňuje všechny trendy a vysoké nároky, které jsou na provoz 
dnešních knihoven kladeny. Je otevřeným místem, vstřícným a přívětivým, prostředím, ve kterém se 
celodenně potkávají uživatelé různých věkových kategorií i potřeb. 

Interiéry jsou mobilní, snadno přestavitelné, prostory přehledné a pohodlné, bez chodeb, současně však  
s klidovými zónami, splňující požadavky moderní knihovny jako centra kulturního a společenského života, 
místem vzdělávání, setkávaní i relaxace. Čtenáře i návštěvníky tu čeká pestrá nabídka novinek a nových 
služeb, které jim stará budova knihovny poskytnout nemohla. 

 
Knihovna je třípodlažní, 1. a 2. nadzemní podlaží slouží čtenářům, v nejnižším podlaží se nachází depozitář 
a kanceláře zaměstnanců. Vstupní prostor v 1. podlaží je rozlehlý, přehledný, dominuje mu velké schodiště 
a amfiteátr umožňující aktivity typu autorská čtení, scénická a divadelní představení. Dalším významným 
bodem je centrální výpůjční pult, u kterého probíhá půjčování a vracení dokumentů z celé knihovny. Ve staré 
budově měla všechna oddělení svůj samostatný vstup, čtenáři tak při návštěvě každého oddělení museli 
předkládat čtenářský průkaz, v nové budově tohle všechno odpadá, pro čtenáře je tak celý proces vracení  
a půjčování dokumentů pohodlnější a rychlejší. Součástí podlaží je multifunkční sál, který disponuje 100 místy 
k sezení. Je možné ho rozdělit variabilní příčkou 1:2, v závislosti na počtu účastníků akce. Slouží k vzdělávání 
knihovníků, celoživotnímu vzdělávání veřejnosti a dalším kulturním a vzdělávacím akcím. Novinkou je 
kavárna, ve které si milovníci kávy a dobrého zákusku mohou v klidu posedět a relaxovat či povídat si, aniž 
by tím rušili ostatní čtenáře v prostorách knihovny. Za kavárnou a výpůjčním pultem najdou čtenáři úseky  
s nabídkou beletrie a naučné literatury pro dětské čtenáře, dále CD, DVD či deskové hry. Jsou to prosvětlená 
a prostorná místa, v nichž nechybí klidové zóny, prostory pro studium nebo naopak zábavu a relaxaci. 

V 2. podlaží se nachází čítárna, úseky beletrie a naučné literatury pro dospělé, zvukových knih a studovna. 
Rozdělení na tyto úseky je logické, dolní podlaží je více určené dětským návštěvníkům, tudíž je tu předpoklad 
větší hlučnosti, 2. podlaží počítá s klidnějším provozem. Pro náročnější studium, u kterého budou čtenáři 
vyžadovat větší klid, jsou na tomto podlaží k dispozici akusticky oddělené, uzamykatelné boxy, po předchozím 
zamluvení tak budou moci zájemci pracovat v klidu, odděleně od ostatního provozu, zároveň však v dosahu 
veškerých služeb knihovny. I to je novinka v provozu knihovny. 
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Nejvýznamnějším faktorem je velikost celého prostoru, obou podlaží. Doposud se nacházely 2/3 knihovního 
fondu ve skladu, 1/3 ve volném výběru, nyní je tomu naopak. Obrovské množství dokumentů tak je čtenářům 
konečně snadno dostupné, mohou si lépe vybírat, rovnou si dokumenty půjčit, bez nutnosti je předem 
objednávat a čekat na jejich dovoz. Zároveň depozitář je jen o jedno patro níž, tudíž jednoduše dostupný. 

Novinky zaznamenají uživatelé i v oblasti technického zázemí, které je starou budovou knihovny 
neporovnatelné. V nové budově mají k dispozici výtah, maminky s kočárky či čtenáři, pro které je chůze 
namáhavá, se tak nemusí bát zdolávání pro ně nepříjemných schodů. V plášti knihovny je zabudován selfcheck 
- návratový automat, čtenáři tak mají možnost vracení knih 24 hodin denně. Navíc automat knihy okamžitě 
odečte ze čtenářského konta, ve srovnání s biblioboxem čtenář nemusí čekat do následujícího pracovního 
dne, než je mu kniha z konta odebrána. Pro větší komfort jsou uživatelům k dispozici šatní skříňky, oproti 
staré budově knihovny, kdy museli čtenáři nosit kabáty a tašky či batohy neustále s sebou, v nové budově už 
to není nutné. Samozřejmostí jsou toalety v každém podlaží. 

Stejně jako zázemí knihovny byla věnována velká péče, ani venkovní prostory nezůstaly stranou. Vzhled 
budovy je unikátní, citlivě řešený v souladu s okolním prostředím. Opláštění je tvořeno jedinečným systémem 
zelené fasády, která v létě chladí, v zimě ohřívá, zároveň zlepšuje kvalitu vzduchu zachytáváním okolního 
prachu a tlumí hluk. V průběhu roku se zelená fasáda mění a zajišťuje tak stále originální vzhled. 

Knihovna se nachází v blízkosti centra, pro pěší je od něj vzdálená cca 10 minut, autobus místní dopravy má 
svou zastávku v těsné blízkosti knihovny. Řidiči lehce zaparkují na novém parkovišti, které bylo budováno ve 
stejné době jako knihovna a je od ní vzdáleno jen pár metrů. Nedaleko se nachází také auto¬busové a vlakové 
nádraží, pro místní i čtenáře z okolí by tak knihovna měla být snadno dostupným místem.  
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Začátek loňského roku byl podobný počátkům všech ostatních roků, nic nenasvědčovalo blížící se obrovské 
změně. Konaly se pravidelné akce, probíhaly přípravy na Březen – měsíc čtenářů, vyplňovaly se různé 
statistiky, tvořily výroční zprávy atd. Postupně se však situace začala zhoršovat a bylo jasné, že se co nevidět 
začne týkat i provozu knihoven. K onomu zlomu došlo 13. března, kdy byly všechny knihovny na základě 
vládních nařízení do odvolání zcela uzavřeny. Ze dne na den byly zrušeny veškeré akce, přerušeny přednášky 
Univerzity volného času. Čtenářům jsme prodlužovali výpůjční lhůty u všech dokumentů, vraceli vstupné na 
akce, které se nemohly uskutečnit. Zároveň jsme přemýšleli, jak zprostředkovat čtenářům služby knihovny na 
dálku, aby mohli využít její nabídku z pohodlí domova, protože nikdo nevěděl, jak dlouho zůstane knihovna 
zavřená. Nakonec bylo možné knihovnu čtenářům otevřít na konci dubna, ovšem za dodržení přísných 
opatření. Poprvé tak šli čtenáři do knihovny s rouškami, půjčené dokumenty vraceli do speciální místnosti, 
izolované od ostatních oddělení (tam byly dokumenty 4 dny v karanténě, než mohly být vráceny zpět na 
jednotlivá oddělení), před vstupem na oddělení museli použít dezinfekci, samozřejmostí bylo dodržování 
rozestupů. Zpočátku si na tuto situaci museli všichni, knihovníci i čtenáři, zvykat, postupem času už to všichni 
brali jako běžný stav. I když však otevřeno být mohlo, akce pro čtenáře se pořádat nesměly, velmi obtížně se 
tak cokoliv do budoucna plánovalo. Netušili jsme, jestli se akce v té době bude moci uskutečnit, případně 
pro kolik diváků a za jakých podmínek. Některé přednášky jsme tak v loňském roce přesouvali vícekrát, než 
se vůbec uskutečnily, většinu z nich jsme však bohužel nemohli realizovat vůbec. V říjnu byly knihovny opět 
uzavřeny, v prosinci pak byla možnost zprovoznit tzv. výdejní okénka. Ta umožňují čtenářům vyzvednout 
si předem objednané dokumenty, ne však vstupovat do jednolitých oddělení a vybírat si samostatně mezi 
regály. Této možnosti jsme využili, čtenáři tak poprvé měli příležitost navštívit novou knihovnu, i když nesměli 
nahlédnout dál než za centrální pult. 

PANDEMIE COVIDU-19 
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TISK OCHRANNÝCH POMŮCEK 

Když knihovny byly nuceny ze dne na den zavřít, byly to právě online služby, které dokázaly alespoň částečně 
nahradit klasické služby knihovny. Čtenáři je mohou využívat na dálku, 24 hodin denně, z pohodlí domova.  
K dispozici mají databáze určené ke čtení, studiu i k poslechu. Dostupnou a jednoduchou variantou pro 
všechny, kteří rádi čtou, je půjčování e-knih. Tuto nabídku poskytujeme i v běžném provozu knihovny,  
v době jejího uzavření jsme však pro všechny čtenáře navýšili počet výpůjček ze 4 na 10. Čtenáři mohou 
využít hned dvou portálů, zprostředkovávajících e-knihy, a to eReading-Palmknihy a Flexibooks. V nabídce 
jsou tisíce titulů včetně bestsellerů. Pro všechny, kteří by tápali, jak si e-knihu vypůjčit, jsme na webových 
stránkách knihovny připravili textový návod i instruktážní video. Milovníkům především vážné hudby je 
přístupná hudební databáze Naxos Music Library, která obsahuje desetitisíce CD, statisíce skladeb a množství 
dalších zajímavých informací. Zájemci o studium mohou využít multidisciplinární databázi Ebscohost, která 
disponuje tisíci plných textů a abstraktů indexovaných časopisů, a katalog historických fondů Kramerius, 
který obsahuje digitalizované dokumenty tisků a rukopisů vzniklých po roce 1800. V databázi zájemci 
naleznou jak plné texty periodik, tak monografií. Výhodou Krameria je skutečnost, že je zpřístupněn všem, 
tedy i neregistrovaným čtenářům. 

Nabídku všech e-služeb, které mohou čtenáři v současné době využít z pohodlí domova, jsme pro lepší 
orientaci sjednotili do jednoho bloku a zveřejnili na hlavní straně našich webových stránek, aby čtenáři na 
jedno kliknutí získali veškeré informace, uceleně a přehledně. Zároveň jsme čtenáře neustále informovali  
o všech nabídkách, změnách či novinkách prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí, Infomailu, aby 
měli veškerá potřebná sdělení k dispozici. 

ONLINE SLUŽBY KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

V první vlně pandemie covidu-19 v jarních měsících byla poptávka po ochranných pomůckách obrovská, 
v té době mnohonásobně převyšovala nabídku. Protože vlastníme 3D tiskárnu, rozhodli jsme se pomoci 
tiskem ochranných pomůcek pro zdravotníky a členy dalších profesí v první linii. Vytištěné výrobky jsme 
následně předali pracovníkům Oblastního spolku Českého červeného kříže Havlíčkův Brod, se kterými jsme 
byli ve spojení, a ti je dále distribuovali potřebným. Pomůcky od nás tak pomohly pracovníkům Nemocnice 
Havlíčkův Brod a Psychiatrické nemocnice Havlíčkův Brod.
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•	 Absenční půjčování dokumentů z knihovního fondu, čteček e-knih, tematických kufříků, deskových, 
karetních a společenských her. 

•	 Prezenční půjčování dokumentů (v čítárně nebo studovně – nepůjčují se mimo knihovnu). 
•	 Půjčování e-knih (e-Reading-Palmknihy, Flexibooks) – zdarma pro registrované čtenáře.
•	 Meziknihovní výpůjční služba (MVS) – půjčování dokumentů z fondů jiných knihoven v ČR. V případě, 

že dokument není v žádné knihovně na území ČR, zprostředkuje knihovna výpůjčku ze zahraničí. 
•	 V roce 2020 bylo pro uživatele vyhotoveno 636 fotokopií, což je o 452 (42 %) méně než v roce 2019 

(1088 ks).

Ve sledovaném období bylo excerpováno 146 článků z regionálního tisku, což je o 4 (3 %) méně než v roce 2019 
(150 článků). Bylo vyhotoveno 37 rešerší, v loňském roce 103, tj. o 66 (64%) méně.

Pro Národní památkový ústav v Praze pro časopis Průzkumy památek byla vypracována bibliografie architektonic-
kých památek, historie míst a obcí z odborných časopisů, sborníků a monografií za oblast Kraje Vysočina (podle 
místa vydání) za rok 2019. V rámci projektu Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL bylo zpracováno 
1 800 článků.

Statistika vyhledávání v databázi Anopress je 841 dotazů, v roce 2019 to bylo 3 153 (tj. o 2 312, 73 % méně).   
V databázi ASPI jsme hledali 513x a EBSCO jsme využili 561x.  V roce 2020 bylo poskytnuto 77 konzultací pro  
77 uživatelů (v roce 2019 149 konzultací pro 346 uživatelů). Pomocí služby Ptejte se knihovny bylo zodpovězeno  
5 dotazů (10 v roce 2019). Byly uskutečněny 2 lekce informační výchovy (v roce 2019 9 lekcí) pro 36 žáků základní 
školy.

Pro informační a rešeršní služby byly využívány online databáze:

Databáze 2016 2017 2018 2019 2020 Procenta
19/20

Anopress 4 840 4 496 3646 3153 841 -73

EBSCOhost 514 290 760 546 561 +3

ASPI 209 246 349 762 513 -33

Během roku 2020 bylo instalováno 6 výstav:
Novinky z regionální literatury (6x)
Za rok 2020 byly vyřízeny 2 žádosti o validování MojeID (v roce 2019 10 žádostí).

Meziknihovní výpůjční služba pro uživatele KKV v roce 2020 zaznamenala 168 výpůjček, což je o 12 (7 %) 
méně než v roce 2019 (180). Z celkového počtu výpůjček bylo 85 požadavků vyřízeno výpůjčkou originálu  
a 83 požadavků kopií.

Meziknihovní výpůjční služba pro knihovny v roce 2020 zaznamenala 3 469 výpůjček, což je o 2 360 (40 %) 
výpůjček méně než v roce 2019 (5 829).

KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY
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SPECIALIZOVANÉ SLUŽBY

Knihovnické a informační služby oddělení byly v souladu s jeho posláním poskytovány zdravotně 
znevýhodněným klientům a odborné veřejnosti. Do činnosti oddělení negativně zasáhla pandemie 
covidu-19 a stěhování knihovny do nové budovy.

Výpůjční služby
V roce 2020 bylo v oddělení registrováno 49 uživatelů. Celkem 1 092 návštěvníků si ve sledovaném 
období vypůjčilo 3 280 dokumentů (včetně dokumentů stažených z Digitální knihovny KTN), z toho bylo  
712 prolongací. 

Pokračujeme v poskytování cirkulační služby Lékařské knihovně v HB.

Kulturní a vzdělávací akce
Připravili jsme celkem 35 kulturně vzdělávacích akcí (151 účastníků). 
Pokračují kurzy znakového jazyka. 

Propagační a publikační činnost
V KZV byl publikován jeden článek o bezbariérových knihovnách a dva informativní články byly poskytnuty 
do časopisu Paprsek místní odbočky SONS.

Ostatní činnosti oddělení
Pravidelný seminář Bezbariérové knihovny se uskutečnil online. Ostatní semináře byly z důvodu pandemie 
zrušeny nebo přesunuty na další rok.
V září jsme  se zapojili do charitativní sbírky Světluška.
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Fondy
Pokračuje spolupráce s Knihovnou a tiskárnou pro nevidomé K. E.  Macana  (KTN). Vybrané tituly se 
stahují a kopírují na CD. Takto bylo v roce 2020 uloženo 194 titulů zvukových knih.

Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě nám zaslala 1 zvukovou knihu z edice Regionální audioknihy. 
Fond hmatových knih obohatila kniha Jak šel Koko do světa.
Bylo dokončeno vyřazování zvukových knih na zastaralých magnetofonových nosičích.

Technické vybavení
Na oddělení byly pořízeny 2 ruční čtenářské lupy a 2 sklopné čtecí desky.

Oddělení specializovaných služeb 2018 2019 2020 Procenta

Registrovaní čtenáři 54 59 49 -17%

Návštěvníci 1395 1417 1092 -23%

Výpůjčky celkem 4105 3686 3280 -11%

z toho prolongací 793 703 712 +1%

zvukové dokumenty a el. zdroje 2721 2510 2617 +4%

beletrie pro dospělé 28 12 24 +100%

beletrie pro děti 0 3 0 -100%

naučná literatura 1246 1039 522 -50%

periodika 70 119 75 -37%

ostatní (Braill, přílohy) 3 29 +870%

Kulturní akce 5 10 3 -70%

Vzdělávací akce 65 64 32 -50%

Využití Internetu 0 1 0 -100%

OSOBNÍ ÚČAST JE NUTNÁ 
ZÁPIS NELZE PROVÉST TELEFONICKY  

ANI PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU!

ZÁPIS DO LETNÍHO SEMESTRU 2019/2020

PŘEDNÁŠKY JSOU KAPACITNĚ OMEZENY!

MOŽNOST PLATBY KURZOVNÉHO 
PLATEBNÍ KARTOU

ÚTERÝ 21. 1. 2020

ZMĚNA OBSAHU A TERMÍNŮ JEDNOTLIVÝCH  
PŘEDNÁŠEK VYHRAZENA.

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY 
ÚTVAR CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 

Bc. MARCELA VALECKÁ
T +420 569 400 493
T +420 731 647  506

VALECKA@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ
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Univerzita volného času připravuje celoživotní zájmové vzdělávání pro veřejnost již osmnáct let.  
Z počátečních osmi humanitních oborů v roce 2002 se tak postupně rozrostla 
do úctyhodných 23. V každém semestru je v posledních několika letech standardně zapsáno 
dohromady více než 500 posluchačů. Novinkou loňského roku byl výborný kurz Geologie. 
Spolupracujeme s mnoha externími lektory z oblasti kultury, školství, sociálních služeb, zdravotnictví, 
ochrany přírody a dalších. Ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakultou ČZU v Praze jsme 
realizovali už pátý semestr Virtuální univerzity třetího věku (VU3V). Ta je založena na využití 
nových komunikačních technologií a internetu, má prvky distančního vzdělávání a e-learningu  
a výuka je zajištěna prostřednictvím předtočených videopřednášek a on-line testů, připravených 
vysokoškolskými lektory.
V roce 2020 bylo do vzdělávacího programu UVČ zapsáno 591 posluchačů, 
což je o 497 posluchačů (54,3 %) méně než v roce 2019 (1 088 posluchačů). Příčinou tohoto 
výjimečného poklesu byla protiepidemická opatření. Poprvé v naší univerzitní historii jsme byli 
nuceni program na několik měsíců zcela přerušit. V praxi to znamenalo, že bylo až do odvolání 
odloženo téměř 70 prezenčních přednášek letního semestru 2019/2020, které se měly uskutečnit 
v období od 16. března do konce června 2020. Prezenční přednášky a lekce zimního semestru 
2020/2021 se nemohly uskutečnit vůbec. Bez přerušení tak studovali v obou semestrech pouze 
posluchači VU3V, a to distanční formou. Této možnosti jich využilo v letním semestru 33, v zimním 
pak 23. 

Realizované obory, jejich metodici a hlavní lektoři:

Prezenčně:

Osm podob secese (2x), Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor
Z akademie do přírody (2x), Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor
Dějiny Havlíčkobrodska (1x), Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor
Život našich předků (1x), PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor
Psychologie (1x), Bc. Marcela Valecká, metodik
Zdravý životní styl (1x), Mgr. Eva Křišíková, metodik
Dějiny hudby (1x), Mgr. Alena Konrádová, metodik a lektor
Literatura (1x), PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D. a Mgr. Aleš Říman, metodici a lektoři
Poznáváme sebe a region (1x), Bc. Marcela Valecká, metodik
Nedovolte mozku stárnout (1x), Jana Vejsadová, metodik a lektor
Úvod do geologie (1x), Mgr. Marek Chvátal, metodik a lektor
AJ – začátečníci (1x), Lenka Vízková, metodik a lektor
AJ – mírně pokročilí (1x), Lenka Vízková, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí (2x), Lenka Vízková, metodik a lektor
AJ – pokročilí (1x), Lenka Vízková, metodik a lektor
ŠJ – mírně pokročilí (1x), Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
FJ – mírně pokročilí (1x), Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU – 
CELOŽIVOTNÍ ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ
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Distančně, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant):

VU3V:

České dějiny a jejich souvislosti 1 (1x), prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc., výukový garant
České dějiny a jejich souvislosti 2 (1x), prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc., výukový garant
Barokní architektura v Čechách (1x), doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D., výukový garant
Lidské zdraví (1x), MUDr. Emerich Majer, výukový garant

DOBROVOLNICKÁ ČINNOST V KNIHOVNĚ

Dobrovolnictví je s činností Krajské knihovny Vysočiny neodmyslitelně spjato již řadu let. 
Dobrovolníci pravidelně vypomáhají při tvořivých dílnách pro děti, podílí se na celorepublikových 
akcích typu Den pro dětskou knihu, Noc s Andersenem, realizují donášku knih do domácností  
a mnoho dalšího. V loňském roce pomáhali v knihovně 3 dobrovolníci – Martin Kubát, Lucie 
Brabcová a Jaroslava Kabelková a za jejich vytrvalou práci jim patří velké poděkování. 
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POBOČKY

ZŠ Nuselská 
V roce 2020 navštívilo pobočku 2 414 uživatelů, registrovaných čtenářů bylo 208 (146 dětí a 62 dospělých), 
půjčeno bylo 6 539 dokumentů. Průměrný denní počet návštěvníků byl 34. Uskutečnilo se 34 akcí  
(3 knihovnicko-informační lekce, 29 besed, 2 soutěže) pro 615 posluchačů. Ze strany učitelů i domovů 
s pečovatelskou službou je stále velký zájem o pořádání besed.

ZŠ Wolkerova
V porovnání s rokem 2019 se v roce 2020 počet návštěvníků i čtenářů z důvodu epidemie koronaviru snížil. 
Pobočku navštívilo 1 715 čtenářů, zatímco v roce 2019 3 574, registrovaných čtenářů bylo 240. Průměrný 
denní počet návštěvníků byl 34. Bylo realizováno 43 akcí (6 knihovnicko-informačních lekcí, 35 besed, 
2 soutěže) pro 1 009 posluchačů. 

Pobočka Perknov
V roce 2020 přišlo do knihovny 494 čtenářů, přibylo 43 registrovaných čtenářů (37 dospělých a 6 dětí), 
bylo půjčeno 1 245 dokumentů. Uskutečnily se 4 akce (2 tematické besedy, 2 soutěže) pro 36 dětí. 

Informace o akcích konaných na pobočkách jsou dostupné jak na webových stránkách knihovny, tak 
v samotných pobočkách. Soutěže pro děti, vyhlašované v průběhu roku, probíhají vždy na všech pobočkách 
současně. Výsledné práce dětí jsou pak vystaveny jak na pobočkách, tak později i v Krajské knihovně Vysočiny. 

Knihovnicko-informační lekce a tematické besedy jsou realizovány v průběhu celého školního roku, a to 
formou nabídek a domluvy na přání v mateřských a základních školách i v domovech pro seniory; ze stran 
učitelů je o ně velký zájem. 
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KRAJSKÁ DIGITALIZAČNÍ JEDNOTKA

Činnost Krajské digitalizační jednotky (KDJ) byla v roce 2020 zaměřena na skenování, ořez kronik, monografií 
a periodik. Byly zdigitalizovány kroniky z archivů Kraje Vysočina i obcí, ze kterých si kroniky k digitalizaci 
přinesli samotní starostové. Od roku 2012 se podařilo zdigitalizovat už téměř 4000 kronik.

Ve spolupráci s Odborem informatiky Krajského úřadu Kraje Vysočina jsme začátkem roku již v nouzovém 
stavu spustili nástroj pro popis kronik, periodik a monografií a dalších archivních materiálů (ProArc). 
Spolupracovali na něm také archiváři, kteří vypomáhali s popisem a indexy. 

Zdigitalizovali jsme plakáty, grafiky a skici z fondu Galerie výtvarného umění Havlíčkův Brod, Oblastní galerie 
Vysočiny v Jihlavě, Městského muzea  Chotěboř a Muzea Vysočiny Jihlava.  

V druhém pololetí jsme započali se skenováním a ořezy  periodik ze Státního okresního archivu Pelhřimov, 
Státního okresního archivu Žďár nad Sázavou a Státního okresního archivu Jihlava. 

Pro Střední průmyslovou školu stavební akademika Stanislava Bechyně jsme zdigitalizovali Almanachy 
a plakáty k výstavě 70. výročí školy. 

Od roku 2012 až do loňského roku měla digitalizační jednotka své sídlo v pronajatých prostorách Střední 
průmyslové školy stavební akademika Stanislava Bechyně. Na začátku října 2020 jsme se přestěhovali do 
nové budovy Krajské knihovny Vysočiny. 
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Počty digitalizovaných stran Krajskou digitalizační jednotkou: 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Monografie 46 540 24 200 10 000 0 5 598 3 476 2 350

Periodika 24 380 40 400 12 630 0 3 636 14 148 127 260

Archivní doku-
menty*

41 055 47 391 84 348 188 985 218 760 175 855 47 622

Fotografie a 
negativy

1 668 5 347 14 263 5 062 44 894 0 1 098

Celkem 113 643 117 338 121 241 194 047 272 884 193 939 178 330
 * Archivní dokumenty = kroniky (převážně), zápisy ze zastupitelstev, hřbitovní knihy, mapy, plány, grafiky apod.

SLUŽBY VEŘEJNÝM KNIHOVNÁM 

Krajská knihovna Vysočiny je v souladu se zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování 
veřejných knihovnických a informačních služeb, garantem plnění regionálních funkcí v síti veřejných knihoven 
Kraje Vysočina. Regionální funkce jsou plněné na základě „Koncepce výkonu regionálních funkcí knihoven 
v Kraji Vysočina na léta 2016 – 2020“, kterou v březnu 2016 schválila Rada Kraje Vysočina. 

Síť veřejných knihoven Kraje Vysočina k 31. 12. 2020:

Krajská 
knihovna

Pověřené 
knihovny

Ostatní 
profe-

sionální 
knihovny

Neprofe-
sionální 

knihovny
Pobočky CELKEM

Knihovny 
obsluho-
vané v 
rámci RF

Havl. Brod 1 10 107 10 128 131*

Jihlava 1 5 80 20 106 102

Pelhřimov 1 7 84 1 93 93

Třebíč 1 9 136 18 164 164

Žďár n. S. 1 4 106 12 123 106

Celkem 1 4 35 513 61 614 596
 * včetně obsluhovaných knihoven jiných sítí
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Plnění standardů regionálních funkcí v rámci kraje i okresu zabezpečovali v krajské knihovně 4 pracovníci. 

Krajská knihovna plní regionální funkce v rámci Kraje Vysočina - poskytování  konzultací, zpracování 
statistik, zajišťuje vzdělávací akce pro knihovníky a porady (literární semináře, odborné semináře, dílny, 
workshopy…) jak profesionálních knihovníků, tak i neprofesionálních. 
S podporou dotačního programu VISK 2 jsme zajistili další proškolení knihovníků v oblasti ICT. 

V rámci okresu Havlíčkův Brod jsme obsluhovali celkem 131 knihoven. 
V okrese Havlíčkův Brod využívá k 31. 12. 2020 celkem 5 knihoven samostatný knihovní systém Tritius, 
9 knihoven samostatný automatizovaný systém Clavius, 1 knihovna systém KOHA a 83 knihoven Tritius 
REKS (všechny včetně výpůjčního protokolu).

Aktuální informace pro knihovníky v Kraji Vysočina jsou zveřejňovány na webu KKV v záložce KNIHOVNÁM. 

PLNĚNÍ ÚKOLŮ V RÁMCI JEDNOTLIVÝCH STANDARDŮ RF: 

PORADENSKÁ A KONZULTAČNÍ ČINNOST – v rámci okresu HB i v rámci Kraje Vysočina uskutečnili 
pracovníci Útvaru veřejných knihoven celkem 357 metodických návštěv a poskytli 421 konzultací (letos 
převážně telefonických). 
Konzultace byly poskytovány knihovníkům při zpracování statistiky, v souvislosti s provozem knihoven  
v době nouzového stavu, práce v AKS Tritius REKS, při tvorbě a aktualizaci webových stránek a při zpracování 
žádostí o granty a dotace.  
STATISTIKA KNIHOVNICKÝCH ČINNOSTÍ za rok 2019 byla zpracována v rámci okresu Havlíčkův Brod  
i Kraje Vysočina.
Byly sestaveny sumáře a příslušný komentář, zároveň byly výkazy všech knihoven vloženy do elektronických 
formulářů NIPOS. Stejným způsobem byla zpracována statistika i za celý Kraj Vysočina.
Byla sestavena „Zpráva o plnění regionálních funkcí v Kraji Vysočina za rok 2019“ a vytvořen „Přehled  
a rozbor činnosti veřejných knihoven v okrese Havlíčkův Brod za rok 2019“
Byl zpracován analytický materiál „Kraj Vysočina – veřejné knihovny v roce 2019“ (popis a rozbory činnosti 
knihoven jednotlivých okresů i kraje). 

VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ, PORADY – v roce 2020 se uskutečnilo celkem 18 vzdělávacích akcí, kterých 
se zúčastnilo 254 účastníků, odučeno bylo celkem 99 hodin + 3 porady.
V roce 2020 bylo naplánováno několik desítek vzdělávacích akcí v rámci celoživotního vzdělávání knihovníků 
(ICT workshopy, literární semináře, odborné semináře, dílny), na které jsme zažádali o dotaci Ministerstva 
kultury ČR VISK 2. Bohužel, vzhledem k situaci okolo pandemie covidu-19 a vládním nařízením, se většina 
z plánovaných akcí nemohla uskutečnit a byli jsme proto nuceni část dotace (13 000) Kč vrátit. 
Ze stejného důvodu se poprvé v historii krajské knihovny nekonala Knihovnická slavnost, na které tradičně 
probíhá vyhodnocení nejlépe pracujících knihovníků obecních knihoven Kraje Vysočina. 
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Vzdělávací akce určené pro pracovníky knihoven v Kraji Vysočina:

 Datum  Akce Hodiny
21. leden Booktubeři – Tomáš Pipota, Miloslav Linc 8 28

28. leden Karel Havlíček a jeho kult – Michal Kamp 4 23

4. únor Jane Yolenová a Helena Weckerová – další podoby literatury pro  
náctileté – Hynek Bouchal 4 26

11. únor Kramerius pro pokročilé – Aleš Brožek        VISK 6 7

12. únor Manažerské dovednosti – Jana Hovorková    VISK 8 9

18. únor Konec 2. světové války na Havlíčkobrodsku – Michal Kamp 4 25

25. únor Rebecca Goldsteinová – román očima žen – Hynek Bouchal 4 34

26. únor Kramerius pro pokročilé – Aleš Brožek        VISK 
MěK Pelhřimov 6 8

3. březen Knihovníci píší Wikipedii – Petr Bobek 4 6

3. březen Kramerius pro pokročilé – Aleš Brožek        VISK
MěK v Třebíči 6 25

3. březen Manažerské dovednosti – Jarmila Menšíková    VISK 8 10

10. březen Setkání tvořivých knihovníků profesionálních knihoven 3 16

10. březen Kramerius pro pokročilé – Aleš Brožek        VISK
MěK Jihlava, p. o. 6 10

28. květen Manažerské dovednosti – Jarmila Menšíková    VISK 8 9

9. září Kramerius pro pokročilé – Aleš Brožek        VISK
KMJS 6 6

22. září Knihovníci píší Wikipedii – Petr Bobek 4 4

29. září ICT vzdělávání – Drahomíra Dvořáková        VISK 6 8

6. října TGM na Vysočině – Michal Kamp 4 10
Celkem 99 254

Porady pro pracovníky profesionálních knihoven v Kraji Vysočina:
1x porada ředitelů a vedoucích metodiků pověřených knihoven
1x celokrajská porada pracovníků profesionálních knihoven 

Porady pro pracovníky knihoven v okrese Havlíčkův Brod:
1x porada ředitelů a vedoucích profesionálních knihoven v okrese Havlíčkův Brod 

TVORBA VÝMĚNNÝCH KNIHOVNÍCH FONDŮ, JEJICH CIRKULACE A DISTRIBUCE 
Přírůstek knih do VF KKV – v roce 2020 bylo zpracováno celkem 3 163 knihovních jednotek. Pro zpestření 
nabídky pro čtenáře jsme do výměnného fondu nakoupili deskové a společenské hry a nově i audioknihy.
 
Celkový stav výměnného fondu Krajské knihovny Vysočiny k 31. 12. 2020 je 92 836 k. j.

Finanční prostředky, použité na nákup knihovního fondu, byly ve výši 19,1 %  z  přidělené dotace na výkon RF 
(531 562 Kč). 
KKV zabezpečovala v roce 2020 rozvoz souborů pro 113 neprofesionálních knihoven a pobočku KKV  
v Perknově, obsluhovaným knihovnám bylo dodáno celkem 281 výměnných souborů, které obsahovaly  
23 945 sv. Na jednu obsluhovanou knihovnu připadly 2,8 soubory, které obsahovaly v průměru 85 svazků 
knih. Výrazný pokles oproti minulému roku byl způsobený zákazem služebních cest a zavřením knihoven  
z důvodu pandemie covidu-19.
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REVIZE A AKTUALIZACE KNIHOVNÍCH FONDŮ 
V 16 knihovnách (Bílek, Břevnice, Druhanov, Herálec, Kojetín, Kouty, Kozlov, Leština, Libice nad Doubravou, 
Oudoleň, Počátky, Skuhrov, Stříbrné Hory, Veselý Žďár, Věžnice, Věž) proběhla aktualizace fondu a revize, 
zrevidováno bylo 12 050 knihovních jednotek.
V roce 2020 jsme opět aktualizovali výměnný fond. Celkem bylo odepsáno 3 156 sv. knih. 
Knihy byly nabídnuty školním a neprofesionálním knihovnám, zbylé byly poskytnuty k prodeji na burzách. 

NÁKUP A ZPRACOVÁNÍ KNIHOVNÍCH FONDŮ POŘÍZENÝCH Z PROSTŘEDKŮ OBCE 
Obecní úřady přispívají v okrese Havlíčkův Brod na nákup knih do VF, do kmenových fondů jednotlivých 
knihoven se nakupují nové knihy pouze výjimečně. 
Pomoc při zpracování knih kmenového fondu: MK Číhošť, Herálec, Knyk, Lučice, Olešná a Úsobí (53 sv.). 
V roce 2020 přispěly obecní úřady na nákup knih do výměnného fondu 112 966 Kč (nakoupeno 487 sv. knih).

PODPORA VZDĚLÁVACÍCH, KULTURNÍCH A KOMUNITNÍCH AKTIVIT
Vzhledem k situaci kolem pandemie covidu-19 nebyla praktická pomoc v této oblasti požadovaná. Plánované 
akce realizované nebyly a vzhledem k nepředvídatelné situaci měli knihovníci obavy z dalšího organizování 
jakýchkoliv setkání a komunitních akcí. 

SERVIS AUTOMATIZOVANÉHO KNIHOVNÍHO SYSTÉMU 
V okrese Havlíčkův Brod je celkem 97 knihoven využívajících buď samostatný AKS Clavius nebo Tritius REKS 
provozovaný na serverech KKV (včetně výpůjčního protokolu). Pro tyto knihovny byly zajištěné servisní 
služby, roční údržba, upgrade. Celkem bylo poskytnuto 133 servisních zásahů.
V rámci výkonu RF bylo v roce 2020 najeto cca 4 688 km.

Ostatní činnost pracovníků Útvaru veřejných knihoven (účast na jednáních a konferencích):

•	 online	jednání	Sekce	vzdělávání	SKIP	
•	 podíl	na	zajištění	burzy	knih	(březen,	červen,	říjen)
•	 online	jednání	Sekce	SDRUK	pro	RF
•	 online	jednání	podsekce	SKIP	–	Venkovské	knihovny
•	 online	jednání	pracovní	skupiny	Priorita	6	Koncepce	knihoven
•	 účast	na	online	KKS	v	Olomouci
•	 účast	na	online	konferenci	„Do	černého“
•	 účast	na	setkání	„Co	venkovské	knihovny	umějí	a	mohou“
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ČTENÁŘ ROKU

Krajská knihovna Vysočiny vyhlásila hned na počátku Března – měsíce čtenářů svého Čtenáře roku. 
Společně s profesní organizací SKIP (Sdružení knihovníků a informačních pracovníků) jsme již podesáté 
hledali toho nej- čtenáře. Tentokrát bylo kritérium zaměřené na učitele, který společně s dětmi navštěvuje 
knihovnu a svým příkladem vede děti ke čtení a zájem o literaturu. Dozajista by vítězů mohlo být více, 
ale po zralé úvaze a zjišťování, který učitel do knihovny chodí i ve volném čase, jsme zvolili paní učitelku 
Danielu Mezerovou ze ZŠ V Sadech. Společně s  ředitelkou Krajské knihovny Vysočiny Jitkou Hladíkovou 
blahopřál vítězce i starosta města Jan Tecl. Své paní učitelce také zatleskali její žáci, protože přišli všichni 
společně na domluvenou besedu do knihovny. Paní učitelka chodí se svou třídou do knihovny už řadu let, 
mimo jiné si půjčují četbu do školy – knihu do lavice. S dětmi se také zúčastnila akcí: Knížka pro prvňáčka, 
Zakousněte se do knihy, Kniha? Televize? Počítač? Kniha! Sama jako nejlepší akci zhodnotila projekt Škola 
naruby, kdy čtou doma rodinní příslušníci a děti je za to známkují. Společné čtení knihy přinese nejen 
zážitky, o kterých si lze povídat, ale také společně strávenou klidnou chvilku.
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Bookstart, v českém prostředí známý jako S knížkou 
do života, je mezinárodní projekt, do kterého se 
mohou zapojit všechny typy knihoven. Jeho cílem 
je mj. zapojení rodičů do společného seznamování 
dětí s knihou, podpora rozvoje verbálních 
schopností dětí a jejich imaginace; knihovny 
poskytují metodické rady, praktickou pomoc, 
pomáhají s výběrem kvalitní dětské literatury, 
v neposlední řadě nabízí prostor pro sdílení 
vzájemných zkušeností mezi rodiči samotnými. 

V loňském roce probíhal Bookstart v Krajské 
knihovně Vysočiny již třetím rokem, se stejně 
velkým zájmem ze strany rodičů jako v době svého 
zahájení. Pro lepší a kvalitnější výsledky pracujeme 
s uzavřenou skupinou na pravidelných setkáních. 
Každé setkání má své konkrétní téma, od něj se 
odvíjí všechny činnosti jako čtení, tvoření, plnění 
úkolů. Co se týče věkové kategorie, nejmladšímu 
členovi byl v době začátku projektu 1,5 roku, 
nejstaršímu pak 2,5, sekávání budou pokračovat 
do období nástupu dětí na základní školu, v té 
době pak budou mít možnost se zapojit do dalšího 
projektu, a to Knížka pro prvňáčka. Setkání trvají 

obvykle okolo 30-40 minut, delší doba by kvůli udržení pozornosti dětí nebyla přínosná. Střídají se vždy 
různé aktivity, aby děti vydržely bdělé a do činností zapojené – čtení střídá plnění úkolů, následuje tvoření, 
samozřejmostí je dostatek literatury k danému tématu. Po skončení vlastního programu je pro děti i rodiče 
nachystáno drobné občerstvení, pro děti tvořivé dílničky, setkání tak neformálně dál pokračuje, vždy ve velmi 
příjemné atmosféře, rodiče se za dobu setkávání už dobře znají, rádi si popovídají, s dětmi pak vyberou něco 
pěkného ke čtení, stráví pohodové odpoledne v příjemném prostředí. Někdy je na setkání pozván speciální 
host, v tom případě zveme i rodiče s dětmi z široké veřejnosti, vždy je o takovou akci velký zájem.  

BOOKSTART
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CENY ZA NEJKRÁSNĚJŠÍ KNIHY  
PODZIMNÍHO KNIŽNÍHO VELETRHU

Jednou z pravidelných součástí doprovodného programu Podzimního knižního veletrhu, jehož je Krajská 
knihovna Vysočiny spolupořadatelem, je soutěž o nejkrásnější knihy veletrhu. Ceny ze nejkrásnější knihy 
Podzimního knižního veletrhu jsou předávány pod záštitou hejtmana Kraje Vysočina. 

Oceněny byly tyto knihy:

Cena Kraje Vysočina za nejkrásnější knihu Vysočiny (knihy, které jsou s krajem spjaté obsahově a tematicky, 
ale není podmínkou, aby jejich nakladatelé či autoři měli sídlo v Kraji Vysočina) - uděluje Kraj Vysočina
nakladatelství: Nezávislý podmelechovský spolek
autor: Miloš Doležal
titul: Kde není motorka, lépe chodit pěšky

Cena města Havlíčkův Brod za nejkrásnější knihu veletrhu (beletristické, populárně-naučné a naučné)
nakladatelství: Academia
autor: Naděžda Blažíčková-Horová – Eliška Havlová
titul: Oldřich Blažíček

Cena Tiskáren Havlíčkův Brod za nejkrásnější dětskou knihu
nakladatelství: Nezávislý podmelechovský spolek
autor: Miloš Doležal
titul: Pepito, (ne)plivej!

Cena čtenářů Krajské knihovny Vysočiny a posluchačů Českého rozhlasu Vysočiny
nakladatelství: CBS Nakladatelství s.r.o.
autor: Milan Paprčka – Martina Grznárová
titul: Jihlavsko z nebe



KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY – HAVLÍČKŮV BROD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2020

24

TÝDEN KNIHOVEN 2020 

Program 24. ročníku celostátní akce: 

Výstava knih přihlášených do soutěže O nejkrásnější knihu 30. Podzimního knižního veletrhu 
Registrace nových čtenářů zdarma
Amnestie na upomínky pro zapomnětlivé čtenáře 
Burza vyřazených knih
Dílna malého novináře (workshop s Michaelou Veteškovou, rozhlasovou novinářkou, autorkou pohádek a 
divadelních her) 
Brontosauři revival (koncert folkové kapely, která se rozhodla hrát tvorbu nejúspěšnějších folkových 
písničkářů, Jana a Františka Nedvědových. V jejím repertoáru však nejsou jen písničky od Brontosaurů, 
ale celá tvorba Jana a Františka Nedvědových.) 
O nejhezčí větrník (soutěž pro dětské čtenáře poboček Nuselská, Wolkerova a Perknov) 
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VĚTŠÍ
1. Výstava fotografií – stavba nové knihovny (čítárna) 
2. Ludwig van Beethoven (vestibul) 
3. Inspirace na léto a prázdniny (vestibul) 

MENŠÍ
1. 70 let od smrti Josefa Toufara (25. 2. 2020) – nabídka knih 
2. Světový den námořníků (25. 6.) – nabídka knih 
3. Antoine de Saint-Exupéry 29.6. - 120. výročí narození  
4. Světový den veterinárních lékařů (9. 7.) – nabídka knih 
5. Výročí narození faráře Josefa Toufara (14. 7. 1902) – nabídka knih 
6. Mezinárodní den šachu (20. 7.) – nabídka knih 
7. Světový den boje za zákaz jaderných zbraní (6. 8.) – nabídka knih 
8. Den Energy Drinků (15. 8.) – nabídka knih 

VÝSTAVY

BIOGRAF V KNIHOVNĚ

Biograf v knihovně: Postiženi muzikou
Biograf v knihovně: Sólo
Biograf v knihovně: Bojovníci v odboji a ilegalitě
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LiStOVáNí

LiStOVáNí: Jak se stát diktátorem 
LiStOVáNí: Bitevní pole  
LiStOVáNí: Špeky 
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PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY 

Čtenářský klub – fantasy ságy a fantasy světy 
Nově objevené pyramidy v Evropě (Jiří Voňka) 
Autorské čtení Petra Bobka 
Rosťa Adamec: proč cvičit, co cvičit 
Trek okolo Annapurny (Jiří Fišar) 
Čtenářský klub – Středověk poetický i tajemný 
Koncert skupiny Sarraf – cesta napříč Balkánem 
Jak na N/EMOCE aneb zbavte tělo bolesti a stresu (Sindy Katayama) 
Černobyl – spící peklo (Tomáš Kubeš) 
Čtenářský klub – knihy Aleny Mornštajnové 
Čtenářský klub - Kam se hrabe Bittner aneb Hry Járy Cimrmana 
Maroko: na kole přes nejvyšší sedla Atlasu (Radomír Čížek) 
Čtenářský klub - Stephen King hororový, thrillerový, fantazijní a… 
Postel hospoda kostel – talk show Z. Czendlika 
Čtenářský klub - Bohumil Hrabal a jeho literární i filmový svět 
Lenka a Václav Špillarovi: Senegal 
Dyslexie (Jitka Scholzová) 
Babské rady profesorky Strunecké (Jiřina Strunecká) 
Stejně, ale jinak (Jana Vejsadová) 
Stand up Poetry Petra Soukupa 
Brontosauři revival 
Čtenářský klub - Války z pohledu klasického románu i satiry
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BRAIN&BREAKFAST 

Brain&Breakfast: Svoboda a zodpovědnost v kontextu dnešní doby 
Brain&Breakfast: Věda jako kompas moderní doby (Monika Vondráková, Jiří Friml, Michal Šimíček) 
Brain &Breakfast: Libor Winkler 
Brain&Breakfast: Jak si zachovat klidnou mysl 
Brain&Breakfast: Práce na dálku 
Brain&Breakfast: Jak se adaptovat na změnu 
Brain&Breakfast: Síla médií a informací vs. kritické myšlení 
Brain&Breakfast: Rodina a výchova 
Brain&Breakfast: Firemní kultura 
Brain&Breakfast: Jak si udržet odolnost v časech vleklé krize 
Brain&Breakfast: Nový svět a inovace 
Brain&Breakfast: Koronavirus očima biochemika 
Brain&Breakfast: Jak je na tom průmysl a ekonomika? 
Brain&Breakfast: Jak se Čína vzpamatovává z koronaviru? 
Brain&Breakfast: Leadership a firemní kultura v online světě 
Brain&Breakfast: Selský rozum jako koření leadershipu 
Brain&Breakfast: Jak dobří lídři zacházejí s mocí! 
Brain&Breakfast: Česko je nano 
Brain&Breakfast: Radvan Bahbouh 
Brain&Breakfast: Pomalý a rychlý svět 
Brain&Breakfast: Cesta Fosfy 
Brain&Breakfast: Sloužit vlasti
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AKCE PRO DĚTI 

V roce 2020 se uskutečnilo 82 akcí pro 1 314 dětí. Z toho bylo 32 vzdělávacích akcí (besedy a knihovnicko-
informační lekce, vědomostní testíky pro děti apod.) a 50 kulturních akcí (tj. besedy se spisovateli, divadelní 
představení, akce v rámci Března – měsíce čtenářů, výstavky, výtvarné a literární soutěže apod.). 

Kreslíme knihovně – celoroční výtvarná aktivita, vybrané obrázky reprezentují webové stránky naší knihovny 
vždy po dobu dvou měsíců  
Čítárnička s režisérem Zdeňkem Troškou  - čtení pro děti a jejich rodiče se známým režisérem 
Čítárnička s hercem Vladimírem Polívkou - čtení pro děti a jejich rodiče se známým hercem 
Cestovatelské kreslení  - zábavné vystoupení ilustrátora Adolfa Dudka pro děti  
Bubnování pro děti s Petrem Šušorem - v rámci projektu S  knížkou do života – Bookstart – osmé setkání 
s účastníky pilotního ročníku na podporu čtenářské gramotnosti
Jak vzniká kniha a jak scénář - beseda se spisovatelkou a scénáristkou Markétou Harasimovou  
Kočkohrátky s kočičkou Ťapičkou - beseda se spisovatelkou a scénáristkou Markétou Harasimovou 
Prašina - beseda a autorské čtení s Vojtěchem Matochou 
Prázdninový pohled knihovně – soutěž 
Plackování - výtvarná dílnička v rámci projektu Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka 
Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka - slavnostní zakončení projektu  
Dílna malého novináře Michaely Veteškové – projekt rozhlasové novinářky a spisovatelky 
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VÝSTAVKY PRO DĚTI

Den pro dětskou knihu…ohlédnutí - leden / únor
Cestujeme po České republice – červenec/srpen 

PROGRAMY PRO ŠKOLY 

Beseda V domečku s pejskem a kočičkou (ZŠ) 15x
Beseda Včely a jejich svět (ZŠ) 13x 
Exkurze v knihovně (ZŠ) 
Beseda Knihou křížem krážem II (ZŠ) 1x 

DUHOVÉ HRÁTKY 

DÍLNIČKA – Kornouty z not 
DÍLNIČKA – Dřevění sněhuláci 
DÍLNIČKA – Myšky se sýrem  
DÍLNIČKA – Kelímek ze špachtlí 
DÍLNIČKA – Svíčky 
DÍLNIČKA – Jahody s překvapením 
DÍLNIČKA – Svítilny ze skleniček 
DÍLNIČKA – Zvířátka z ruliček 
DÍLNIČKA – Malování na látkové pytlíčky 
DÍLNIČKA – Králíci 
DÍLNIČKA – Obrázek do okna 
DÍLNIČKA – Navlékaná dekorace 
DÍLNIČKA - zábavná hra Na chytanou 
DÍLNIČKA – Barevné ryby z papíru 
DÍLNIČKA – Houbičky z papíru 
ALBI HRANÍ – desková hra Vesmír + kniha Popelář 
ALBI HRANÍ – Dopravní prostředky, Hudební nástroje
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PUBLIC RELATIONS

ZAMĚSTNANCI KKV V ODBORNÝCH POROTÁCH 

Krajská knihovna informuje uživatele o novinkách a akcích prostřednictvím webových stránek, Facebooku, 
Instagramu a na YouTube.

Ke všem akcím knihovny jsou vytvořeny plakáty a letáky, které jsou použity k propagaci. V půjčovnách jsou 
k dispozici letáčky s přehledem akcí na celý měsíc. Čtenářům, kteří mají zájem, jsou každý měsíc zasílány 
Infomaily.

Informace o knihovně a o akcích, které knihovna pořádá, jsou pravidelně rozesílány do redakcí novin Deník 
– Havlíčkobrodský deník, Jihlavské listy, Havlíčkobrodské listy, regionální redakce Mladé fronty Dnes, 
regionální redakce Práva, rádia ČR Vysočina, kabelové televize HBin a ČTK. 

Články o knihovně, které vyjdou v tisku, jsou kopírovány a trvale archivovány v papírové podobě. 

Eva Jelínková a Petr Bobek zasedli v porotě okrskového kola recitační soutěže, kterou organizuje AZ Centrum 
Havlíčkův Brod – středisko volného času. Soutěže se účastní děti ze základních škol Havlíčkova Brodu  
a blízkého okolí. 

Marcela Valecká už posedmé předsedala odborné porotě Krajské psychologické olympiády, tu tradičně 
pořádá SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod pro studenty zdravotnických škol Kraje Vysočina. 

SPOLUPRÁCE

S Národní knihovnou
S profesními organizacemi SDRUK, SKIP, CPK
S příspěvkovými organizacemi zřizovanými Krajem Vysočina
S Vysokou školou polytechnickou v Jihlavě a Masarykovou univerzitou v Brně – Univerzitním centrem Telč  
v oblasti akvizice fondu
S kulturními institucemi partnerských regionů
S mateřskými, základními a středními školami regionu (pořádání knihovnicko-informačních lekcí a tematických 
besed pro jejich žáky a studenty)
S muzei a archivy v regionu v oblasti digitalizace historických fondů (především regionálních periodik), v rámci 
projektu Kraje Vysočina – Digitalizace a ukládání
S pořadatelem Podzimního knižního veletrhu při organizaci doprovodných programů
Se specializovanými knihovnami v Kraji Vysočina, kterým poskytujeme poradenskou a konzultační činnost 
při zavádění automatizovaných systémů
S domovy důchodců (besedy pro klienty); se speciálními pedagogickými pracovišti ve městě i v regionu
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SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČNÍMI KNIHOVNAMI

Miejska Biblioteka Publiczna im. Stanisława Grochowiaka w Lesznie

Krajská knižnica Karoľa Kmeťka v Nitre

S oběma knihovnami, jak s Miejskou Bibliotekou Publicznou im. Stanisława Grochowiaka v Lesznie, tak  
s Krajskou knižnicou Karoľa Kmeťka v Nitre, jsme pokračovali ve spolupráci. V loňském roce osobní setkání s 
kolegy z knihoven nebylo možné kvůli pandemii covidu-19, ve spojení jsme však zůstali i nadále a věříme, že 
v příštím roce bude situace příznivější. 

FINANČNÍ ZABEZPEČENÍ 

V roce 2020 obdržela KKV příspěvek na provoz od zřizovatele Kraje Vysočina ve výši 22 290 000 Kč, 
příspěvek od města Havlíčkův Brod na funkci základní knihovny v Havlíčkově Brodě ve výši 8 458 337 Kč, 
příspěvek na regionální funkce v Kraji Vysočina ve výši 8 691 000 Kč. Mimořádný příspěvek na stěhování  
a na vnitřní vybavení nové budovy byl ve výši 11 662 940,94 Kč, mimořádný investiční příspěvek na vybavení 
nové budovy byl ve výši 13 639 767,34 Kč. 

Během roku 2020 získala knihovna neinvestiční dotaci od Ministerstva kultury ČR v celkové výši 115 000 
Kč	na	 dva	 projekty:	 „Mimoškolní	 vzdělávání	 knihovníků	 –	Kurzy	 počítačové	 gramotnosti	 a	manažerských	
dovedností	pro	knihovníky	Kraje	Vysočina“	(34	000	Kč),	„Rozvoj	souborného	katalogu	CASLIN	a	souboru	
národních	autorit	–	Doplňování	vybraných	záznamů	článků	do	báze	ANL“	(81	000	Kč).	Všechny	výše	uvedené	
dotace byly KKV poukázány přes rozpočet zřizovatele Kraje Vysočina. Během roku 2020 byla část dotace 
na Mimoškolní vzdělávání knihovníků ve výši 13 000 Kč vrácena z důvodu nemožnosti realizovat všechny 
naplánované vzdělávací akce (pandemická situace). Dotace MK ČR v konečné výši 102 000 Kč byla plně 
vyčerpána a v lednu 2020 proběhlo její řádné vyúčtování.

Na základě smlouvy mezi KKV a městem Havlíčkův Brod zajišťovala KKV funkci základních knihoven  
v místních částech Havlíčkova Brodu a pedagogické knihovny, na tuto činnost získala prostředky ve výši  
226 000 Kč. K 31. 12. 2020 byla činnost pedagogické knihovny ukončena a fond knihovny byl převeden do 
fondu KKV.

DOTAČNÍ 
PROGRAM NÁZEV ŽÁDÁNO ZÍSKÁNO CELKOVÉ 

NÁKLADY

VISK 2 Kurzy počítačové gramotnosti a manažerských dovedností pro 
knihovníky Kraje Vysočina 34 000,00 21 000,00 30 000,00

VISK 9 Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL 81 000,00 81 000,00 117 000,00

CELKEM 115 000,00 102 000,00 147 000,00

OBDRŽENÉ DOTACE V ROCE 2020
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PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 

Limit počtu pracovníků KKV byl k 1. lednu 2020 stanoven na 40 úvazků, průměrný evidenční počet 
zaměstnanců k 31. 12. 2020 byl 40,17 zaměstnanců.  K tomuto nepatrnému navýšení došlo z důvodu souběhu 
pracovního poměru na pracovní pozici, na které došlo v březnu 2020 ke změně. Personální změny se týkají  
2 zaměstnankyň, které nastoupily na mateřskou dovolenou (v březnu 2020 a v prosinci 2020). V březnu 2020 
nastoupila 1 zaměstnankyně jako záskok za mateřskou dovolenou. Pracovní pozice, uvolněná v prosinci 2020, 
byla připravena k obsazení od ledna 2021. 

SLOŽENÍ ZAMĚSTNANCŮ PODLE VZDĚLÁNÍ (V %)

VŠ knihovnického směru
VOŠ knihovníckého směru
SŠ knihovnického směru

VŠ ostatní
VOŠ ostatní

SŠ ostatní
ostatní

25
5

33,5

9
2,5

20
5

ŘEDITELKA

ÚTVAR ŘEDITELE ÚTVAR SLUŽEBÚTVAR TECHNICKÉ  
SPRÁVY

ÚTVAR KNIHOVNÍCH  
FONDU

ÚTVAR VEŘEJNÝCH  
KNIHOVEN

zástupce ředitele

personalista

účetní

pokladní

oddělení pro dospělé

dětské oddělení

m–centrum

studovna

odd. specializovaných  
služeb

odd. celoživotního  
vzdělávání

odd. poboček

úsek poradenských  
a konzultačních služeb

úsek okresních  
knihoven

úsek akvizice

úsek  
katalogizace

správce PC sítě

PR specialista

grafik

digitalizace

údržba, úklid

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA KKV
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PROSTOROVÉ ZABEZPEČENÍ

Knihovna nadále využívala pronajaté prostory v budově Staré radnice, které jsou určeny především veřejnosti 
a zaměstnancům, a dále prostory v bývalém průmyslovém areálu, kde se nachází sklady. V červnu 2020 
byla dokončena novostavba krajské knihovny. Následovala instalace nábytkem a dalším vybavením, poté se 
začalo se stěhováním knihovního fondu. Na konci roku 2020 bylo vše na svém místě, knihovna kompletně 
vybavena a připravena k otevření.

Počet besed, výstav a ostatních akcí na jednotlivých odděleních:

ODDĚLENÍ BESEDY KBL VÝSTAVY/ 
VÝSTAVKY

VEČERNÍ 
POŘADY

KONZULTACE CELKEM Z TOHO 

KULTURNÍ  

AKCE 

Z TOHO 
VZDĚLÁVACÍ  

AKCE

DOSPĚLÍ 2 10 12 12
DĚTSKÉ 80 2 82 50 32
STUDOVNA 2 6 77 85 6 79
M–CENTRUM 24 24 6 18
SPEC. SLUŽBY 32 2 1 35 2 33
UVČ 153 153 153
POB.  NUSELSKÁ 29 3 2 34 2 32
POB.  PERKNOV 2 2 2
POB. WOLKEROVA 35 6 2 43 2 41
CELKEM KKV 333 11 24 24 78 470 80 390

KULTURNÍ ČINNOST KKV V ROCE 2020 



KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY – HAVLÍČKŮV BROD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2020

35

NEJPŮJČOVANĚJŠÍ TITULY V ROCE 2019

BELETRIE

1. Mornštajnová, Alena. Tiché roky (81) 
2. Hartl, Patrik. Nejlepší víkend (72) 
3. Mornštajnová, Alena. Hana (71) 
4. Hartl, Patrik. Okamžiky štěstí (60) 
5. Třeštíková, Radka. Veselí (52) 
6. Mornštajnová, Alena. Slepá mapa (52) 
7. Hartl, Patrik. Prvok, Šampón, Tečka a Karel (43) 
8. Mornštajnová, Alena. Hotýlek (42) 
9. Bryndza, Robert. Smrtící tajnosti (39) 
10. Dvořáková, Petra. Chirurg (39) 

NAUČNÁ LITERATURA

1. Minařík, Bohumil. Statistika I: popisná statistika, 1. část (49) 
2. Minařík, Bohumil. Statistika I: popisná statistika, 2. část (48) 
3. Charvát, Jura. Matematika I (30) 
4. Zahradníková, Markéta. Postel, hospoda, kostel (18) 
5. Hendl, Jan. Kvalitativní výzkum (17) 
6. Obama, Michelle. Můj příběh (17) 
7. Ludwig, Petr. Konec prokrastinace (16) 
8. Manson, Mark. Důmyslné umění, jak mít všechno u pr**ele (16) 
9. Palán, Aleš. Jako v nebi, jenže jinak (16) 
10. Spitzer, Manfred. Digitální demence (15) 

BELETRIE – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Petiška, Eduard. Staré řecké báje a pověsti (51) 
2. Březinová, Ivona. Začarovaná třída (40) 
3. Dvořáková, Petra. Každý má svou lajnu (37) 
4. Lindgrenová, Astrid. Děti z Bullerbynu (37) 
5. Kratochvíl, Miloš. Mikuláš, Ježíšek, pan Vrána a my (35) 
6. Werich, Jan. Fimfárum (34) 
7. Braunová, Petra. Rošťák Oliver (30) 
8. Krolupperová, Daniela. Bubáček (27) 
9. Ježková, Alena. Staré pověsti české a moravské (26) 
10. Borůvková, Vendula. 1918 aneb Jak jsem dal gól přes celé Československo (26)

         *počet výpůjček
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NAUČNÁ LITERATURA – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Pechová, Ladislava. Česká republika (14) 
2. Votavová, Karla. Hravé učení (12) 
3. Starý, Milan. Když roboti brebentí (12) 
4. Pechová, Ladislava. Moje první čísla (12) 
5. Ujcová, Lucie. Lidské tělo (11) 
6. Starý, Milan. Když myšky šeptají (11) 
7. Pechová, Ladislava. Hravé české dějiny I (11) 
8. McGadie, Heather. Hravá angličtina (10) 
9. Rúčková-Moravcová, Adéla. Člověk a příroda (9) 
10. Spěváček, Jan. Dinosauři (9) 

CD – ROZDĚLENÍ DLE TEMAT. SKUPIN
POPULÁRNÍ HUDBA

1. Madame X 
2. Jekyll & Hyde 
3. In the end 
4. Upadla mi hlava  
5. Pokáč: Úplně levej

MLUVENÉ SLOVO

1. Vondruška, Vlastimil: Otrávený pohár  
2. Vondruška, Vlastimil: Falešný tolar 
3. May, Peter: Ochráním tě 
4. Vondruška, Vlastimil: Mrtvý posel 
5. Vondruška, Vlastimil: Pečeť smrti

VÁŽNÁ HUDBA

1. Verdi, G.: Aida 
2. Mozart, W. A.: Don Giovanni  
3. Šporcl, P.: Gyps way 
4. Bach, J. S.: 6 keyboard sonatas  
5. Russian romances

DVD  

1. Ženy v běhu 
2. Na střeše  
3. Skleněný pokoj  
4. Léto s gentlemanem 
5. Ženská na vrcholu

         *počet výpůjček
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369.827 knihovních jednotek – o 1.573 (0,4%) více než v roce 2019

CELKOVÝ STAV KNIHOVNÍHO FONDU

STAV FONDU K 31. 12. 2020 FOND KKV 
(SVAZKY)

FOND KKV 
(%)

Z TOHO VOLNÝ VÝBĚR 
(SVAZKY)

ÚK(VČETNĚ VŠ) + 
POBOČKY (SVAZKY)

VF 
(SVAZKY)

KNIHOVNÍ FOND 369.827 256.482 (69%) 254.855 + 22.136 92.836

Z TOHO: KNIHY, NORMY, MAPY 313.313 85 203.223 198.697 + 22.017 92.599

 KNIHY: 311.567  203.107 196.964 + 22.005 92.598

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 135.703 89.534  67.541 + 5.687 62.475

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DOSPĚLÉ 112.863 57.092 98.977 + 2.625 11.261

 BELETRIE PRO DĚTI 49.665 45.635 22.186 + 10.571 16.908

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DĚTI 13.336 10.846 8.260 + 3.122 1.954

 NORMY 14 0 14 + 0 0

 MAPY 1.520 79 1.507 + 12 1

 KNIHY V BRAILLOVĚ PÍSMU 212 37 212 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 56.514 15 53.259 56.158 + 119 237

 AV MÉDIA: 40.258 40.213 40.104 + 0 154

 DVD 7.319 7.275 7.319 + 0 0

 CD 30.502 30.502 30.348 + 0 154

 VIDEOKAZETY 1 0 1 + 0 0

 LP 2.436 2.436 2.436 + 0 0

  MC 0 0 0 0

 HUDEBNINY 3.692 3.681  3.652 + 36 4

 ZVUKOVÉ KNIHY  
     PRO HANDICAPOVANÉ          

3.999 3.999 3.999 + 0 0

 CD-ROM 228 0 228 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 539 538 469 + 0 70

 HRAČKY 4 4 4 + 0 0

 MATERIÁL 81 43 72 + 0 9

 BROŽURY 3.445 2.527 3.445 + 0 0

 PŘÍLOHY 4.268 2.254 4.185 + 83 0
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PŘÍRŮSTEK KNIHOVNÍHO FONDU ZA ROK 2020

KNIHOVNÍ 
JEDNOTKY (TITULY)  

KKV ÚK + POBOČKY VF

PŘÍRŮSTEK CELKEM 6.755 12.437 8.257 + 1.017 3.163

Z TOHO: KNIHY, NORMY, MAPY 5.267 10.553 6.551 + 1.015 2.987

 KNIHY: 5.262 10.548 6.546 + 1.015 2.987

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 1.895 4.698 2.271 + 315 2.112

 NAUČNÁ PRO DOSPĚLÉ 2.415 3.403 3.064 + 74 265

 BELETRIE PRO DĚTI 751 2.103 1.003 + 520 580

 NAUČNÁ PRO DĚTI 201 344 208 + 106 30

 NORMY 0 0 0 + 0 0

    MAPY 4 4 4 + 0 0

    KNIHY V BRAILLOVĚ PÍSMU 1 1 1 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 1.488 1.884 1.706 + 2 176

 AV MÉDIA: 597 888 734 + 0 154

 DVD 107 120 120 + 0 0

 CD 490 768 614 + 0 154

 VIDEOKAZETY 0 0 0 + 0 0

 LP 0 0 0 + 0 0

 MC 0 0 0 + 0 0

 HUDEBNINY 238 240 240 + 0 0

 ZVUKOVÉ KNIHY
     PRO NEVIDOMÉ

194            270 270 + 0 0

 CD–ROM 0 0 0 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 72 86 68 + 0 18

 HRAČKY 0 0 0 + 0 0

 MATERIÁL 5 9 5 + 0 4

 BROŽURY 336 340 340 + 0 0

 PŘÍLOHY 46 51 49 + 2 0

ZPŮSOB NABYTÍ KNIH CELKEM: 5.262 10.548 6.546 + 1.015 2.987

 Z TOHO NÁKUP - 9.877 5.876 + 1.014 2.987

 Z  TOHO JINÉ - 420 419 + 1 0

 Z  TOHO NÁHRADA - 34 34 + 0 0

 Z TOHO POVINNÝ VÝTISK - 217 217 + 0 0

ÚBYTEK CELKEM: - 10.864 7.352 + 356 3.156

POČET PERIODIK: 3.441 3.561 3.558 + 2 1

 Z TOHO: CIZOJAZYČNÝCH  10 10 10 + 0 0

KNIHOVNÍ JEDNOTKY (SVAZKY)      
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KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY
 ČÍSELNÉ UKAZATELE ZA POSLEDNÍCH 5 LET

2016 2017 2018 2019 2020

REGISTROVANÍ ČTENÁŘI CELKEM  6 425 6428 6 108 6 106 5 465

ČTENÁŘI DO 15 LET 1 312 1 395 1 214 1 332 1 121

NÁVŠTĚVNÍCI CELKEM 351 678 313 983 299 759 319 674 232 740

UŽIVATELÉ INTERNETU 7 396 6 689 5979 4 736 1 848

NÁVŠTĚVNÍCI PŮJČOVEN 144 133 142 221 139 199 144 667 92362

NÁVŠTĚVNÍCI AKCÍ 24 806 22 219 22 329 24 247 7 571

NÁVŠTĚVNÍCI ON-LINE SLUŽEB 175 343 142 764 132 252 146 024 130959

VÝPŮJČKY CELKEM 358 849 342 368 331 039 325 359 207833

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ 118 667 113 526 107 004 102 814 54674

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 124 950 121 736 120 995 118 083 93526

NAUČNÁ LITERATURA PRO DĚTI 7 923 7 842 7 889 8 656 2013

BELETRIE PRO DĚTI 33 743 33 152 32 876 36 756 8974

PERIODIKA 34 139 31 404 28 640 28 769 26654

TIŠTĚNÉ HUDEBNINY 1 819 2 017 2 280 2 073 871

ZVUKOVÉ DOKUMENTY 23 365 19 719 17 927 16 406 10387

ZVUKOVĚ OBRAZOVÉ DOKUMENTY 12 144 11 550 11 926 10 032 5074

E-KNIHY 159 122 273 495 1 179

MVS Z JINÝCH KNIHOVEN 191 194 154 180 168

MVS JINÝM KNIHOVNÁM 5 893 5 873 5 442 5 829 3 469

AKCE PRO VEŘEJNOST (BESEDY, PŘEDNÁŠKY) 1 151 1249 1 100 1 182 470

SEMINÁŘE, ODBORNÉ PORADY A KONZULTACE 1 087 957 1 140 1 162 860

POČET STUDIJNÍCH MÍST 95 95 94 94 207

POČET POČÍTAČŮ PRO VEŘEJNOST 33 33 32 31 35

 S PŘÍSTUPEM NA INTERNET 26 26 25 25 27

EDIČNÍ ČINNOST

Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2020, 20(1)[cit. 2021-02-10]. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2020, 20(2)[cit. 2021-02-10]. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2020, 20(3)[cit. 2021-02-10]. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2020, 20(4)[cit. 2021-02-10]. ISSN 1213-8231. 
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Výroční zpráva 2019. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 2020. 62 stran.
ISBN 978-80-907506-2-3
Veřejné knihovny Kraje Vysočina 2019. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 2020.
39 stran. ISBN 978-80-907506-3-0
Krajská knihovna Vysočiny. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 2020. ISBN 978-80-
907506-4-7
Novostavba knihovny 2018-2020. Papírový model v měřítku 1:300. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská 
knihovna Vysočiny, 2020
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KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY V REGIONÁLNÍM TISKU
V ROCE 2020

Knihovnická slavnost. Havlíčkobrodské listy. 2020, č. 1, s. 18.
Vybavení knihovny bude stát přes osm milionů (ČTK). Mladá fronta Dnes. 8. 1. 2020, č. 6, příl.  Vysočina, s. 13.
Pyramidy nejsou jenom v Egyptě (sad). Havlíčkobrodský deník. 13. 1. 2020, č. 10, s. 1.
Čtenářský klub ve stylu fantasy (sad). Havlíčkobrodský deník. 13. 1. 2020, č. 10, s. 1.
Autorské čtení Petra Bobka. Havlíčkobrodský deník. 15. 1. 2020, č. 12, s. 1. 
V knihovně začíná zápis do Univerzity volného času. Havlíčkobrodský deník. 20. 1. 2020, č. 16, s. 2.
Na vzdělání neváhají studenti v Brodě stát v knihovně frontu. Havlíčkobrodský deník. 23. 1. 2020, č. 19, s. 2. 
BROTHÁNKOVÁ, Monika. Březen měsícem čtenářů v Krajské knihovně Vysočiny. Kraj Vysočina. 2020, č. 2, s. 3.
Kino v knihovně: Postiženi muzikou (pel). Havlíčkobrodský deník. 27. 1. 2020, č. 22, s. 1. 
VOKÁČ,	Martin.	„Umělci,	řada	je	na	vás“.	Nová	krajská	knihovna	už	stojí.	Teď	se	rozhoduje	o	její	velké	ozdobě.	
Mladá fronta Dnes. 27. 2. 2020, č. 49, příl. Vysočina, s. 16.
Téma v knihovně: středověk (sad). Havlíčkobrodský deník. 10. 2. 2020, č. 34, s. 1. 
Čtení s Vojtěchem Machotou (sad). Havlíčkobrodský deník, 11. 2. 2020, č. 35, s. 1. 
Měsíc čtenářů, knihovna naděluje. Havlíčkobrodský deník. 6. 3. 2020, č. 56, s. 1.
Neknižní povídání o knížkách (pel). Havlíčkobrodský deník, 10. 3. 2020, č. 59, s. 1.
VOKÁČ, Martin. Starou radnici čeká další přestavba. Havlíčkův Brod řeší, jak naloží s prostory, které v létě uvolní 
krajská knihovna. Mladá fronta Dnes. 27. 3. 2020, č. 74, příl. Vysočina, s. 14.
Knihovna proti koronaviru (sad). Havlíčkobrodský deník. 2. 4. 2020, č. 79, s. 1. 
Nenechte si ujít e-služby nabízené Krajskou knihovnou Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Medříčské listy.  
15. 4. 2020, č. 15, s. 5.
FRUHWIRTHOVÁ, Eva. Do šití roušek a výroby ochranných štítů se zapojila celá Vysočina. Kraj Vysočina. 2020, 
č. 4, s. 1.
Otevřely tři z pěti knihoven. Jihlavské listy. 2020, č. 35, s. 5.
Knihovny otevírají po celé Vysočině. Jihlavské listy. 2020, č. 36, s. 11.
BROTHÁNKOVÁ, Monika. Proměny expozic krajských hradů i nové sídlo krajské knihovny. Kraj Vysočina. 
2020, č. 5, s. 4.
Knihovna na červen připravila tři akce (zt). Jihlavské listy. 2020, č. 45, s. 12.
SAADOUNI, Štěpánka. Knihy putují do karantény. Havlíčkobrodský deník. 25. 5. 2020, č. 120, s. 3.
NEDĚLKOVÁ, Jana. V semínkovně je osivo všeho druhu. Mladá fronta Dnes. 14. 7. 2020, č. 162, příl. Vysočina, 
s. 16.
Nové sídlo krajské knihovny je hotové, obrůstá zelení. Mladá fronta Dnes. 9. 7. 2020, č. 158, příl. Vysočina, 
s. 18.
Havlíčkobrodská knihovna ve finále (pch). Právo. 2. 7. 2020, č. 153, příl. Severní Morava a Slezsko, s. 15. 
Knihovna má týden k dokončení (sad). Havlíčkobrodský deník. 8. 7. 2020, č. 157, s. 1. 
BROTHÁNKOVÁ, Monika. Knihy krajské knihovny se ze skladů přesunou do přístupných polic. Kraj 
Vysočina. 2020, č. 7-8, s. 1.
SAADOUNI, Štěpánka. Krajská knihovna se stěhuje. Do jednadvacátého století. Havlíčkobrodský deník. 3. 10. 2020, 
č. 231, s. 3. 
BROTHÁNKOVÁ, Monika. Tisíce knih se stěhují do nové krajské knihovny. Kraj Vysočina. 2020, č. 10, s. 3.
VOKÁČ,	Martin.	Stěhování	„Everestu“	zabere	dlouhé	týdny.	Mladá	fronta	Dnes.	13.	10.	2020,	č.	239,	příl.	
Vysočina, s. 13.
Krajská knihovna se stěhuje, pro čtenáře je zavřená (sad). Havlíčkobrodský deník. 19. 10. 2020, č. 244, s. 2.
Stěhování do nové budovy Krajské knihovny Vysočiny bylo zahájeno (lb). Jihlavské listy. 23. 10. 2020, č. 85, s. 15.
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Knihy do nového (zr).  Právo. příl. Vysočina. 5. 11. 2020, č. 258, s. 24.
VOKÁČ, Martin. Knihy už jsou na místě, otevření se ale odkládá. Mladá fronta Dnes. 3. 12. 2020, č. 281, příl. 
Vysočina, s. 15.
Knihovna zpřístupnila díla (jš). Havlíčkobrodský deník. 28. 11. 2020, č. 227, s. 3.
Otevření nové krajské knihovny se odkládá (sad). Havlíčkobrodský deník. 15. 12. 2020, č. 291, s. 2. 
Knihovna má výdejní okénko (sad). Havlíčkobrodský deník. 23. 12. 2020, č. 298, s. 4.
BREZOVIC, Irena. Z Kraje Vysočina. Čtenář. 2020, č. 12, s. 424-425.
FIALOVÁ, Jana. Krajská knihovna Vysočiny – po 125 letech konečně ve svém. Čtenář. 2020, č. 12, s. 458-461.

PŘEHLED VÝNOSŮ A NÁKLADŮ 
ZA ROK 2020 (V TISÍCÍCH KČ)

UKAZATEL HLAVNÍ ČINNOST DOPLŇKOVÁ 
ČINNOST CELKEM

VÝNOSY Z PRODEJE VL. VÝROBKŮ /ÚČ. 601/ 0 0 0

VÝNOSY Z PRODEJE SLUŽEB /ÚČ. 602/ 712 0 712

VÝNOSY Z PRODANÉHO ZBOŽÍ /ÚČ. 604/ 0 0 0

OSTATNÍ VÝNOSY /SESK. ÚČ. 64/ 349 0 349

ČERPÁNÍ FONDŮ /ÚČ. 648/ 0 0 0

FINANČNÍ VÝNOSY /ÚČ.66/ 4 0 4

VÝNOSY VMVI Z TRANSFERŮ /ÚČ. 672/ 51340 0 51340

VÝNOSY CELKEM 52405 0 52405

SPOTŘEBA MATERIÁLU /ÚČ. 501/ 3758 0 3758

SPOTŘEBA ENERGIE /ÚČ. 502/ 1177 0 1177

PRODANÉ ZBOŽÍ /ÚČ. 504/ 0 0 0

AKTIVACE DHM /ÚČ. 506/ -284 -284

SLUŽBY /SESK. ÚČ. 51/ 12777 0 12777

OPRAVY A UDRŽOVÁNÍ /ÚČ. 511/ 24 0 24

OSTATNÍ SLUŽBY /ÚČ. 518/ 12727 0 12727

OSOBNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 52/ 21853 0 21853

MZDOVÉ NÁKLADY /ÚČ. 521/ 15881 0 15881

PLATY ZAMĚSTNANCŮ 14692 0 14692

OSTATNÍ OSOBNÍ NÁKLADY 1189 0 1189

SOCIÁLNÍ POJIŠTĚNÍ /ÚČ. 524–528/ 5160 0 5160

DANĚ A POPLATKY /SESK. ÚČ. 53/ 2 0 2

OSTATNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 54/ 31 0 31

ODPISY, REZERVY, OPR. POLOŽKY /SESK. ÚČ. 55/ 12341 0 12341

ODPISY DLOUHODOBÉHO MAJETKU /ÚČ. 551/ 1041 0 1041

NÁKLADY Z DDM /ÚČ. 558/ 11300 0 11300

DAŇ Z PŘÍJMŮ /SESK. ÚČ. 59/ 1 0 1

NÁKLADY CELKEM 51656 0 51656

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 750 0 750
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